



12+

ПРЕЗИДЕНТ

## ПРЕОДОЛЕНИЕ. Пять лет созидания

Дата 12 июня 2019 года ознаменовала старт новой эпохи в развитии нашей страны. В этот день Касым-Жомарт Токаев, заручившись поддержкой всенародного доверия, официально вступил в должность Президента Республики Казахстан.

Касым-Жомарт Токаев, подлинный интеллектуал, искусный дипломат и эффективный государственный менеджер, уверенно победил на выборах, получив поддержку сограждан. Результаты голосования в полной мере отразили надежды и ожидания нации.

На момент прихода к власти Касым-Жомарта Токаева страна находилась в непростой общественно-политической ситуации. Долгое время в Казахстане доминировала единоличная система управления. В обществе назрел запрос на большую открытость и демократизацию политической системы. Граждане стремились к более активному участию в политической жизни и рассчитывали на то, что новый лидер сделает конкретные шаги, направленные на укрепление демократических институтов.

Кроме того, требовали безлатентного решения острые социально-экономические проблемы, прежде всего неравномерное распределение национального богатства и высокий уровень социального неравенства.

Перед новым Президентом стояла принципиальная задача запустить масштабные и столь необходимые стране реформы. Нужно было укрепить доверие граждан к институтам власти, обеспечить эффективность и прозрачность системы государственного управления и, главное, обеспечить высокое качество жизни населения и справедливое распределение благ и обязанностей.

### Политические реформы

Одним из первых шагов Касым-Жомарта Токаева на посту Главы государства стало создание Национального совета общественного доверия. НСОД был задуман как площадка прямого диалога между представителями государственных органов и общественными деятелями, гражданскими активистами, экспертами для совместной выработки решений по наиболее актуальным



вопросам развития страны.

НСОД сразу же показал свою эффективность в деле последовательной политической модернизации Казахстана. При его участии были приняты четыре пакета политических реформ, направленных на демократизацию политической системы страны и комплексное развитие системы защиты прав человека.

Национальный совет также сыграл ключевую роль в реализации концепции «слышащего государства», выдвинутой Президентом Касым-Жомартом Токаевым. Важным результатом работы совета стала институционализация прямого диалога между Президентом и обществом. НСОД способствовал формированию новой политической культуры, основанной на принципах открытости, подотчетности и взаимодействия власти и общества.

В 2022 году процесс политической модернизации в Казахстане вышел на новый виток, венцом которого стала конституционная реформа, поддержанная большинством граждан на общенациональном референдуме, впервые состоявшемся после 1995 года.

В рамках конституционной реформы были существенно сокращены полномочия Президента, усиlena роль Парламента и Правительства. Эти изменения были направлены на создание более сбалансирован-

ной системы управления, ставящей заслон концентрации власти в одних руках. Избирательное законодательство было пересмотрено в сторону либерализации, внедрена смешанная избирательная система выборов депутатов Мажилиса и маслихатов всех уровней.

Начал свою работу Конституционный суд, который заменил прежний Конституционный совет. Новый орган, получив расширенные полномочия по контролю за соответствием законов и нормативных актов Конституции, стал эффективным инструментом защиты прав и свобод граждан, а также контроля за законности действий всех ветвей власти.

Конституционная реформа включала множество других серьезных нововведений. В целом изменения коснулись трети Основного закона страны. Эта реформа стала важным шагом на пути построения более демократического и справедливого общества в Казахстане и в полной мере отразила стремление Президента Касым-Жомарта Токаева к проведению глубоких преобразований во всех сферах жизни, особенно в политической. Благодаря реформе была заложена прочная основа для дальнейшего развития демократических процессов и укрепления правового государства.

Еще одной принципиальной инициативой Касым-Жомарта Токаева

в рамках масштабной политической модернизации стала идея о введении семилетнего президентского срока без права переизбрания. Предложение о семилетнем сроке было направлено на предотвращение монополизации власти и обеспечение регулярного обновления высшего руководства страны. Кроме того, это нововведение призвано обеспечить более предсказуемый и прозрачный политический процесс в Казахстане.

Проведенные за пять лет политические реформы стали ключевым элементом перехода от суперпрезидентской формы правления к президентской республике с сильным парламентом. Благодаря осуществленным преобразованиям Казахстан создал новую модель государственно-политического устройства, которая обеспечивает баланс власти, устойчивость политической системы и открывает дорогу для более широкого участия граждан в управлении государством.

### Экономические реформы

Экономические реформы, инициированные Президентом Касым-Жомартом Токаевым за последние пять лет, представляют собой комплексную программу, направленную на модернизацию и динамичное развитие экономики Казахстана. Основные задачи реформ включают улучшение бизнес-климата, поддержку

малого и среднего бизнеса, развитие инфраструктуры, диверсификацию экономики.

Одним из первых шагов Касым-Жомарта Токаева стало усиление мер поддержки малого и среднего бизнеса. Для этого были введены налоговые каникулы, льготы и гранты для предпринимателей, что способствовало росту деловой активности и созданию новых рабочих мест.

В 2020 году, на фоне пандемии COVID-19, Правительство по поручению Президента реализовало пакет антикризисных мер. Были выделены значительные средства на поддержку наиболее пострадавших отраслей, обеспечение продовольственной безопасности и финансовую помощь бизнесу и гражданам. Эти меры помогли смягчить экономические последствия пандемии и сохранить стабильность в стране.

В рамках конституционной реформы 2022 года в Основной закон были внесены поправки, в соответствии с которыми земля и ее недра, воды, растительный и животный мир, другие природные ресурсы принадлежат народу. От имени народа право собственности осуществляется государство. При этом сохранены действующие положения Конституции, согласно которым земля может находиться также в частной собственности на основаниях, установленных законом. Эти новеллы стали ярким воплощением принципа справедливости и отражением новой экономической политики, проводимой Президентом Токаевым.

В сентябре 2023 года Президент Касым-Жомарт Токаев выступил с очередным Посланием к народу Казахстана, которое получило название «Экономический курс Справедливого Казахстана». Это Послание практически полностью было посвящено экономической проблематике и стало важным шагом в развитии страны, обозначив ключевые приоритеты и направления для достижения устойчивого и инклюзивного экономического роста.

Глава государства особо обозначил необходимость создания справедливой экономической системы, которая обеспечит равные возможности для всех граждан и справедливое распределение национального богатства.

Окончание на 2 стр.

## Выписываем «Маяк», не выходя из дома

АО «Казпочта» запустило онлайн-подписку на периодические издания. Теперь «Маяк» можно выписать из дома, включив компьютер, или в любом другом месте, зайдя на портал post.kz со своего смартфона.

Все это занимает не более пяти минут.

1. Заходим на post.kz под своим именем и паролем (если у вас нет, то следует пройти простую процедуру регистрации), во вкладке «Почтовые услуги» выбираем «Интернет-подписка».
2. Выбираем регион – Северо-Казахстанская область, далее – «Областные издания».
3. Выбираем «Маяк» либо в строке «Поиск издания» набираем название газеты.
4. В открывшемся окне указываем адрес, период подписки.
5. Оплачиваем подписку банковской картой. Квитанция приходит на указанную вами электронную почту.

Подписывайтесь на второе полугодие 2024 года! Оставайтесь с нами!

## 6 ПОЗДРАВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, РАЗНОЕ

«Маяк» / 21 июня 2024 / e-mail: mayak-bishcul@inbox.ru

Поздравляем  
сотрудников полиции и ветеранов  
органов внутренних дел  
с профессиональным праздником!

Желаем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, мирного неба, спокойной службы. Добросовестно и самоотверженно выполнять свои обязанности по охране общественного порядка и безопасности граждан, при этом проявлять стойкость и выдержку при исполнении служебного долга! Предоставляя альтернативу сдать на «компичко» и оставаться верным выбранной профессии.

Ветеранам органов внутренних дел, которые сегодня являются примером молодому поколению – крепкое здоровье, долгих лет жизни, мира и благополучия! Пусть каждый ваш день будет сопровождаться теплом любви и внимания!

Совет ветеранов ОП Кызылжарского района

Поздравляем с  
днем рождения  
любимую мамочку  
**Валентину  
Ивановну  
МАРКУЦА!**

Не счесть пожеланий тебе  
в этот час.  
Всех слов поздравлений не  
счесть.  
Спасибо большое тебе от всех  
нас.  
Спасибо, что ты у нас есть!  
Пусть солнце без устали  
сияет тебе.  
Пусть жизнь полна будут  
важения.  
И пусть в твоей добре судьбе  
Еще будет сто дней  
рождений!  
Желаем тебе, чтобы только  
успех был в жизни,  
Печали - ни грамма.  
Ведь МАМА –  
заневное слово для всех,  
И ты – наша лучшая мама!  
Дочери и их семьи

Поздравляю  
**Алексея  
Николаевича  
ГУНЯ**

с 70-летием, который он  
отметит 25 июня!  
Пусть судьба улыбается  
чаче,  
Дарит радости яркий огонь,  
Роеный свет наступающего  
счастья.  
Безмятежные долгие дни!  
Пусть удача звездою светят  
И кругом расцветают цветы.  
Все желания жизни исполняются  
И сбываются сны и мечты!  
От души желаю счастья,  
радости, здоровья, добра,  
и прожить лет до ста!

В.И.Маркуца,  
председатель совета  
ветеранов с. Белое



Поздравляем дорогого брата  
**Александра Васильевича  
КЛОПОВА**  
с 60-летним юбилеем!  
Ты уже в зодии солдатских.  
Повзрослел заметно, брат.  
На висках уж прошёл видно,  
Да и мудрость богата.  
Шестьдесят тебе проблемо —  
Вот уж важный юбилей!  
Но храни, как рыцарь, силы,  
Не грусти и не болей!  
Для семьи всей будь примером  
И геройство излучай.  
И к мечтам своим барьера  
Безупречно покоряй!

Сёстры

Для устройства на  
работу:  
**БЛАНКИ, ТРУДОВЫЕ  
КНИЖКИ**

с. Бесколь, ул. Ульянова, 1B

Поздравляю любимого внука

**Егора Дмитриевича  
ЕСЕНИНА**  
с 18-летием!

С днем рождения, мой внук!  
Вот и восьмнадцать!  
До вершин заветных самых  
Ты сумел добраться.  
Верь в себя, люби родных,  
Другов будь лишь верным.  
Пусть стремление не гаснет  
Быть лишь лучшим, первым.  
Пусть здоровье крепким будет,  
Пусть любовь к тебе придет.  
Научись встречать лишь  
стюю.  
Каждый миг любых неизвест.

Бабушка Люба

## Объявление о проведении общественных слушаний в форме открытых собраний

КТ «Зенченко и Компания» сообщает, что 29 июля 2024 года в 11 часов проводит общественные слушания в форме открытых собраний по Отчету о возможных воздействиях на рабочему проекту «Строительство инфраструктуры для забора и подачи воды к орошаемому массиву на территории с. Новоникольское Кызылжарского района Северо-Казахстанской области для КТ «Зенченко и Компания» по адресу: Северо-Казахстанская область, Кызылжарский район, с. Новоникольское, улица Степная, дом № 2A.

Общественные слушания проводятся в смешанном формате (открытого собрания и видеоконференции на платформе Google Meet). Подключиться к конференции можно по ссылке: <https://meet.google.com/klnr-nxsu-jif>

Инициатор – КТ «Зенченко и Компания»; СКО, Кызылжарский район,

с. Новоникольское, улица Степная, дом №2A, тел. 8-707-723-73-43.

Разработчик проектной документации – ИП Попов В. А.: СКО, г. Петропавловск, ул. имени И. Альянсарина, 168б, оф. 106, тел. 8-777-922-28-22.

Проектная документация размещена на Едином экологическом портале sko-tabigat, в разделе «Общественные слушания».

Контакты, по которым можно получить информацию о намечаемой деятельности, и ознакомиться с копией документов: [ecolog\\_85@mail.ru](mailto:ecolog_85@mail.ru), 8-777-922-28-22.

Замечания и предложения заинтересованной общественности принимаются по адресу: г. Петропавловск, ул. Парковая, 578, КГУ «Управление Северо-Казахстанской области», тел. 8-7152-53-36-38, [dpr@sko.gov.kz](mailto:dpr@sko.gov.kz).